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Schriftliche Fragen

mit den in der Zeit vom 27. Dezember 2006 bis 5. Januar 2007

eingegangenen Antworten der Bundesregierung

17. Abgeordneter Nach welchem Verfahren werden die Mitglieder der
Dr. Peter Gauweiler Regierungskommission „Deutscher Corporate Governance Kodex"
(CSU/CSU) ernannt, und wie lange ist ihre Amtszeit?

Antwort des Staatssekretärs Lutz Diwell vom 27. Dezember
2006

Die Mitglieder der Regierungskommission „Deutscher Corporate Go-
vernance Kodex" werden von der Bundesministerin der Justiz durch
Ernennungsschreiben ohne zeitliche Begrenzung berufen.

18. Abgeordneter Auf welche Weise vollzieht sich ein Wechsel

Dr. Peter Gauweiler bei den Mitgliedern, und durch welche Gründe
(CSU/CSU) ein Wechsel hervorgerufen werden?

Antwort des Staatssekretärs Lutz Diwell vom 27. Dezember
2006

Bisher hat sich ein Wechsel bei den Mitgliedern jeweils durch Rücktritt
des Betroffenen vollzogen. Theoretisch könnte auch an andere Gründe
für einen Wechsel gedacht werden, solche sind bisher noch nicht
aufgetreten. Selbstverständlich hätte die Bundesministerin der Justiz
auch die Möglichkeit, einzelne Personen zu entlassen. Sie würde dies mit
dem Kommissionsvorsitzenden Dr. Gerhard Cromme abstimmen.



19. Abgeordneter Wie ist der Geschäftsgang der Regierungskom-
Dr. Peter Gauweiler mission „Deutscher Corporate Governance
(CDU/CSU) Kodex" geregelt, und auf welche Weise wird sie finanziert?

Antwort des Staatssekretärs Lutz Diwell vom 27.
Dezember 2006

Die Regierungskommission „Deutscher Corporate Governance Kodex"
ist eine von der Bundesministerin der Justiz eingesetzte Kommission
ohne jegliche Regierungsbeteiligung. Sie organisiert sich selbst. Die
Kommission hält mindestens einmal im Jahr eine Plenarsitzung ab.
Darüber hinaus sind Arbeitsgruppen gebildet worden, in denen
bestimmte Themen vertieft vorbereitet werden. Die Kommission wird
nicht vom Bund finanziert. Die Mitglieder bringen ihre Arbeit und Zeit
unentgeltlich und ehrenamtlich ein.

20. Abgeordneter Welche Arbeitsgruppen wurden bei der Regierungskommission

Dr. Peter Gauweiler „Deutscher Corporate Governance“ seit ihrem Bestehen eingesetzt,

(CDU/CSU) und wer hat sie jeweils geleitet?

Antwort des Staatssekretärs Lutz Diwell vom 27.
Dezember 2006

Da die Regierungskommission „Deutscher Corporate Governance
Kodex" in ihrer inneren Organisation vollständig frei ist, ist die Bun-
desregierung nicht berufen, hierzu Auskunft zu geben. Dazu steht die
Kommission selbst zur Verfügung (www.corporate-governance-
code.de).


